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AUFGABE 1 (4 Punkte):

Es seien zwei verschiedene Punkte durch ihre Ortsvektoren a und b gegeben. Wir betrachten
die Geradengleichung r(r) = a+r(b—a) mit r € R. Fiir ein s # 1 setzen wir y = a+s(b—a).
Zeigen Sie, dass hp—a = s(b—a), b—p = (1—s)(b—a) und h—a = ;> (b—1) gilt. Geben Sie,
falls nétig, beim Umformungsschritt das jeweilige Gesetz (A1), ..., (A4) bzw. (M1), ..., (M4)
an.

AUFGABE 2 (4 Punkte):
Die nicht parallelen Vektoren a # o und b # o spannen ein Parallelogramm auf (siehe
Abbildung 1).
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Abbildung 1: Das aufgespannte Parallelogramm

a) Geben Sie die Ortsvektoren der Parallelogrammecken relativ zu /N an.
b) Bestimmen Sie die Geradengleichungen der zwei Fliachendiagonalen.

¢) Geben Sie einen gemeinsamen Punkt der Diagonalen an.

)
)
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d) Wie lésst sich das Ergebnis in c) interpretieren?

AUFGABE 3 (4 Punkte):
Gegeben sei ein durch die Vektoren a, b, ¢ aufgespanntes Spat (siehe Abbildung 2).

a) Geben Sie die Ortsvektoren der Eckpunkte des Spates relativ zu N an.

)

b) Bestimmen Sie die Geradengleichungen fiir die vier Raumdiagonalen.

c) Geben Sie einen gemeinsamen Punkt der vier Raumdiagonalen an.
)

d) Wie interpretieren Sie das Ergebnis aus c)?



Abbildung 2: Das aufgespannte Spat
AUFGABE 4 (4 Punkte):
Gegeben sei ein raumliches 5-Eck mit den Eckpunkten ay, ..., as.

a) Zeigen Sie, dass Sie die fiinf Seiten ¢,...,¢5 des 5-Ecks so orientieren kénnen, dass
¢+ ¢+ +c; =0 gilt.

b) Lésst sich dieses Ergebnis auf ein n-Eck (n > 3) iibertragen?



